

Pravo na život u zajednici i poslovna sposobnost:

Pravobraniteljici se obratila pritužiteljica smještena u domu socijalne skrbi, zbog uskraćivanje prava na odabere svoje mjesto boravka, gdje i s kim će živjeti, te vezano uz postupak za vraćanje poslovne sposobnosti. Lišena je poslovne sposobnosti, pod skrbništvom centra za socijalnu skrb, a skrbničku dužnost izvršava zaposlenica centra. Navodi da je od svoje skrbnice, odnosno centra za socijalnu skrb još prije tri godine zatražila prekid smještaja u domu, a radi zajedničkog života s partnerom, međutim to joj nije omogućeno, a nije niti dobila odgovor o razlozima zbog kojih ne može napustiti dom. Napominje kako je njezina liječnica, spec. psihijatrije, mišljenja da nema zapreke za ostvarivanje zajedničkog života s partnerom.

Pravobraniteljica je nadležni centar za socijalnu skrb upozorila na pravo pritužiteljice na život u zajednici, da sama izabere gdje će i s kim živjeti te da je centar dužan odlučiti o zahtjevu pritužiteljice.

Centar za socijalnu skrb dostavio je odgovor kako je prisilni smještaj pritužiteljice određen sudskom odlukom zbog počinjenja kaznenog djela prekinut tek prošle godine, a nakon isteka uvjetnog otpusta koji je određen na tri godine. Prethodno otpustu u prijedlogu bolnice navedeno je da je i nadalje potrebno praćenje u redovnom uzimanju terapije. Navodi se kako je pritužiteljica sama pokrenula postupak za vraćanje poslovne sposobnosti, s čime se centar suglasio. Ističe se i da centar za socijalnu skrb ne ograničava prava pritužiteljice te je u vezi prestanka smještaja upućena zamolnica mjesno nadležnom centru za socijalnu skrb da izađe na teren i pregleda stambene uvjete u kojima bi pritužiteljica živjela s partnerom, uz napomenu da se „ipak radi o osobi potpuno lišenoj poslovne sposobnosti“. Nadležni centar je saslušao pritužiteljicu i njezinog partnera, izvršio očevid na terenu radi provjere stambenih uvjeta te je pribavljeno i mišljenje nadležne liječnice spec.psihijatrije. Smještaj je prekinut i pritužiteljica živi sa svojim partnerom.